

## TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 24. dubna 2013

Místo: Zámek Lešná - Valašské Meziříčí

Organizace: Muzeum regionu Valašsko, příspěvková organizace Zlínského kraje

# Výzva

## ZAHRAJTE SI LOUTKOVÉ DIVADLO

Muzeum regionu Valašsko vyzývá amatérské herce, školní kolektivy, rodiny, zájmové kroužky a všechny nadšence ke vstupu do SVĚTA LOUTEK. Tak se nazývá velká výstava historických loutek a loutkových divadel na zámku Lešná u Valašského Meziříčí, která začíná 1. května 2013 a potrvá celé čtyři měsíce. Zatímco pohled na půvabné loutky a celá divadla s kulisami poskytuje estetické uspokojení i poznání, doprovodné aktivity výstavy se snaží probudit v návštěvnících živý zájem o loutkové divadlo.

---

S nadsázkou by se dalo říci, co Čech, to loutkoherc. Loutkové divadlo, ať už ochotnické, domácí, školní nebo spolkové, má v našich zemích bohatou tradici. Proč si ho tedy nezahrát? **Videozáznamy vlastních loutkových představení** dodané na zámek do 15. června budou zařazeny do losování o ceny a prezentovány na akci Den loutek. Dokonce si návštěvníci zámku mohou zahrát přímo na výstavě – v hracím koutku je k dispozici loutkové divadlo i marioneta.

Zahrát si loutkové divadlo má hned několik důvodů, vysvětluje Jitka Slezáková z Muzea regionu Valašsko: „**Loutkové divadlo může hrát každý**. Aktivní účast ve hře nás přibližuje k samotným počátkům loutkového divadla. Podobně jako řada dalších umění se totiž vyvinulo z dávných magických obřadů, kde ještě neexistovalo

dělení na diváky a herce, účastníci her byli obojím. Zahrajte si s loutkami, není to nic složitého. Stačí lidská ruka, pár hadříků a neživá věc se stane hrdinou pohádkového příběhu. Víte, že ve středověku používali loutky dokonce mastičkáři a trhači zubů k nalákání zákazníků?

**Loutkové divadlo přináší radost dětem i dospělým.** Rodinná loutková divadla u nás vznikala na počátku 19. století, kdy bylo možné zakoupit miniaturní papírová divadélka ve formě vystřihovánek. V domácnostech se pak divadla využívala ke hrám, které předváděli rodiče pro své děti. Jestliže hrají samotné děti, naučí se tím improvizovat, řešit neznámé situace nebo měnit ty známé. Osmělí se i ostýchavé děti, a dokonce rozvážní dospělí, protože se schovají za paraván a jejich osobu nikdo nevidí. Společné hraní rodičů s dětmi může odhalit skrytá přání nebo pomoci s výchovou.

**Loutkové divadlo vychovává.** Je běžně užíváno pedagogy, především v předškolním věku. Má na dětského diváka silný účinek, rozvíjí jeho fantazii, smysl pro estetiku a obohacuje slovní zásobu. Nácvik loutkového představení stmeluje kolektiv. Zjednodušení loutek podněcuje představivost. Představte si, že jste loutkoherci, sehrajte představení a pošlete nám jeho videozáznam na kontaktní adresu.“

Výherci budou vylosováni na akci **Den s loutkami v sobotu 15. června 2013**. Kromě výstavy loutek návštěvníci zhlédnou představení loutkového divadla D. Taraby s pohádkou Pták Ohnivák a liška Ryška a pohybově-hudební vystoupení dětí ze Základní umělecké školy z Rožnova pod Radhoštěm. Tajemství vzniku keramických loutek představí pedagožka výtvarného zaměření ze ZŠ Sedmikráska a zájemci si vlastnoručně vyrobí loutku z připravených komponentů. Pro děti všech kategorií je připravena kašpárkova stezka zámeckým parkem s plněním pohádkových úkolů na stanovištích a skákací hrad.

Zámek Lešná je otevřen denně mimo pondělí od 9:00 do 16:00 hodin.

---

**Kontaktní osoba:** Ing. Alena Lysá, e-mail: [lesna@muzeumvalassko.cz](mailto:lesna@muzeumvalassko.cz),  
Tel.: +420 571 635 239  
<http://www.muzeumvalassko.cz/vystavy/historicke-loutky-loutkova-divadla/>

**Adresa:** Lešná 1, 756 41 Lešná u Valašského Meziříčí

**Foto:** Archiv MRV





